

Bendición y gratitud del Sumo Pontífice a la católica España

Este año las manifestaciones de amor al Papa con motivo de su coronación han superado en fervor a las de años precedentes

Madrid. — El pro Nuncio apostólico, Cardenal Cicognani, nos envía la siguiente nota:

"Como es sabido, todos los años y en toda España se ha celebrado con fervor y solemnidad extraordinaria el aniversario de la coronación de S. S. el Papa Pío XII, felizmente reinante, y recibiendo con tal motivo en la Nunciatura apostólica de parte del venerable Episcopado, autoridades, Clero y fieles, mensajes de adhesión y felicitación al Augusto Pontífice, en número tal que, en la imposibilidad de poder corresponder particularmente a cada uno de ellos, el Nuncio apostólico se ve precisado a expresar la gratitud del Romano Pontífice y suya propia por medio de la Prensa.

"Este año, esa manifestación de amor sincero y devoción fervorosa al Santo Padre ha superado notablemente a las ya tan brillantes de los años precedentes; y por ello el Emmo. Señor Cardenal Cicognani, pro Nuncio, de nuevo acude a la Prensa para agradecer estos nobles sentimientos de la nación española y nada mejor a este fin que dar a conocer el texto literal del telegrama que S. E. Monseñor Montini, prosecretario de Estado para los Asuntos Ordinarios, ha enviado en nombre del Soberano Pontífice el cual manifiesta su augusta complacencia y agradece los homenajes de los hijos de España.

"Celebrada solemnemente en la capital de la católica España para conmemorar la fiesta del Soberano Pontífice, Su Santidad paternalmente manifiesta su gratitud y, con ánimo reconocido, expresa, por mediación de Vuestra Eminencia, a las autoridades y fieles su viva complacencia, mientras, implorando sobre cada uno de la copiosa clusión de los divinos fervores, envía a todos muy de corazón la bendición apostólica. Montini, pro-secretario". —Cifra.

SECUESTRADOS POR SU PADRE



Barcelona. — He aquí a los hermanos Rogelio y Juan Bautista Cosco, de 15 y 9 años, respectivamente, que desde su nacimiento han permanecido secuestrados en su domicilio, por desgracia de su padre, quien tiene perturbadas sus facultades mentales. —(F. Cifra)

Las autoridades burgalesas asisten a una tanda de Ejercicios Espirituales en Loyola

Dirige el retiro el R. P. Barcón S. J.

El domingo emprendieron viaje con dirección a Loyola el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla; gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho; alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig y otras autoridades y personalidades burgalesas que en la histórica Casa de retiro asistirán a una tanda de Ejercicios Espirituales bajo la dirección del R. P. Barcón, S. J., director de las Congregaciones Marianas de Burgos.

A dicha tanda de Ejercicios, que comenzó ayer lunes, asisten además altas personalidades nacionales, civiles y militares, como el jefe del Estado Mayor del Aire, señor Longoria; el teniente general Gallarza y el general Baquero, quienes pasaron por nuestra ciudad el domingo con dirección a Loyola.

CATOLICO:
El día del Seminario es de todos, porque el Seminario es también de todos.
Ahi se educan los sacerdotes, "tu sacerdotie".
En el SEMINARIO se forja: el Amigo en las preocupaciones; el Consejero en los desalentos; el Pacificador en las familias; la Absolución en las caídas; el Dispensador del Pan celestial...
19 de Marzo ¡DIA DEL SEMINARIO!
Orad por los sacerdotes. Ayuda al SEMINARIO con tu donativo.

Regresa a Madrid el Sr. Martín Artajo

A las 4,25 de la madrugada de ayer, aterrizó en Barajas el avión en que hizo su viaje

Satisfacción del ministro después de su recorrido por Oriente

Barajas. — El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, llegó a Madrid, de regreso de su viaje por diversos países del Oriente, a las 4,25 de la madrugada. El avión en que regresó el ministro, a quien acompañaban su esposa y el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, sufrió un retraso en su horario a causa de las condiciones meteorológicas.

En el aeropuerto, y a pesar de lo intempestivo de la hora de llegada, se encontraban numerosas personalidades para recibir al señor Martín Artajo. Entre ellas, figuraban el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Navasqués; el primer introductor de embajadores, barón de las Torres; segundo jefe de protocolo del Ministerio, señor Soler, y los directores generales y altos funcionarios del citado departamento. El teniente general Sáenz de Buruaga, ostentaba la representación del ministro del Aire. Asimismo se hallaban en el aeropuerto numerosos representantes diplomáticos, especialmente de los países que han sido visitados por el ministro español en el curso de su viaje. También recibieron a los ilustres viajeros, el secretario del Instituto de Cultura Hispánica, el jefe del aeropuerto, los hijos del ministro de Asuntos Exteriores y su hermano.

El señor Martín Artajo, saludó muy cordialmente a las personas que le esperaban y les dijo que venía verdaderamente encantado de su visita a los países orientales, donde ha recibido las más altas demostraciones de afecto y admiración por España y su Caudillo. — Cifra.

Bangkok. — El señor Martín Artajo saludando a la esposa del ministro de Asuntos Exteriores de Tailandia, Príncipe Warn y a otras distinguidas damas de esta ciudad, con motivo de la recepción dada en honor del ministro español. — (Foto Cifra)



SATISFACCION EN KARACHI

Karachi. — La visita al Pakistán del señor Martín Artajo, ministro español de Asuntos Exteriores, ha suscitado, dice la Agencia United Press, gran interés en los círculos políticos y diplomáticos de esta capital.

Se subraya, continúa la información, que dos de los temas repetidos en los discursos y conversaciones del señor Martín Artajo, han sido de particular agrado de los pakistaníes.

España considera a la civilización árabe de Córdoba y Granada, como parte integrante de su patrimonio nacional, y desea reforzar los lazos culturales y políticos con las naciones musulmanas.

Si estas consideraciones panislámicas resultaron particularmente halagüeñas para los pakistaníes, hay otro factor — termina la información — que influyó mucho en la cordialísima acogida dispensada al ministro español: es la posición común de España y del Pakistán ante la India del Pandit Nehru. Ello no puede sino hacer más amistosas las relaciones hispanopakistaníes. — Efe.

El jueves: Día del Seminario



Nuestros deberes en esta campaña, como buenos católicos, son:
ORACION PROPAGANDA. LIMOSNA.

Están ultimados todos los preparativos para la nueva prueba atómica de Nevada

La explosión producirá una temperatura "como de cien soles"

Centro de pruebas atómicas (Nevada). — El dispositivo atómico se tiene guardado en una especie de capota en lo alto de una torre de cerca de cien metros de altura, dispuesto para provocar la explosión que, según un hombre de ciencia, producirá una temperatura como de cien soles. Será el veintidós dispositivo atómico que se hace explotar dentro de Estados Unidos y la explosión se registrará antes de la salida del sol de mañana, martes. Un centenar de hombres ultimaron los preparativos. La parte más delicada y final de las operaciones es la de armar la bomba, cosa que se hace por razones de seguridad en las dos últimas horas anteriores a la detonación.

Se encuentran en el centro de pruebas docientos miembros de la organización de pruebas de la comisión de energía atómica; trescientos obreros no oficiales de la organización de defensa civil y docientos sesenta y tres correspondientes de Francia, fotógrafos y representantes de la "radio".

Soldados, acompañados por veinte correspondientes voluntarios se hallarán en las trincheras de más de metro y medio de profundidad a tres kilómetros de distancia de la torre en que se encuentra la carga mortífera.

Fijación de los aumentos de salarios concedidos a los obreros españoles que trabajan en Gibraltar

La línea de la Concepción. — La Prensa de Gibraltar publica esta tarde el siguiente comunicado oficial relacionado con el aumento de jornales a los obreros españoles que trabajan en los túneles que se construyen en el Peñón. Dice así:

"Las recomendaciones hechas en la Junta de la comisión consultiva de jornales, celebrada el día 21, de Febrero de 1953, fueron comunicadas hoy a los empleados de las empresas John Howard y Higgs and Hill. En junta celebrada esta mañana bajo la presidencia del director de Trabajo y Bienestar, representantes de las citadas empresas y sus empleados, fueron informados que habían sido otorgados los siguientes aumentos a los mineros españoles:

Miñeros, de dos peniques y cuarto a tres y medio por hora; ayudantes de minero, de dos peniques y cuarto por hora; peones, un penique y tres cuartos por hora.

Los empleados de la empresa Higgs and Hill también han sido informados de estos aumentos, en junta celebrada más tarde.

Por lo tanto, los sueldos semanales de los obreros en las susodichas categorías han sido aumentados de seis chelines y cinco peniques a doce chelines y diez peniques en una semana de cuarenta y cuatro horas de trabajo. Los súbditos británicos empleados en las mismas categorías recibirán igual aumento por hora. Los obreros de otras categorías recibirán un aumento de un penique y medio por hora si están esencialmente empleados en un túnel o una cámara mientras se usan barrenos y se llevan a cabo excavaciones. Se aplican también ventajas a los mecánicos eléctricos y otros especialistas empleados total o principalmente en un túnel o una cámara en trabajo relacionado con operaciones en túneles. Aquellos obreros que no abandonaron su trabajo cobrarán el aumento referido desde la fecha en que la comisión consultiva de jornales hizo su recomendación y a los otros obreros les serán abonados desde la fecha en que volvieron al trabajo".

UNA CARTA DE FARUK
Roma. — Faruk de Egipto, en una carta dirigida a su esposa, le suplica que vuelva a él, pide perdón por no haber acudido al aeropuerto a despedirla cuando salió para Suiza. "Estoy seguro — dice — de que no habría podido dominar mis nervios". Después añade: "Oh, Narriman! Sea lo que fuere lo que digan o hagan los llamados reorganizadores de Egipto, recuerda siempre que soy y seré feliz cuando tengas el valor de volver a mí".

"Encontrarás — sigue diciendo la carta publicada por "El Messaggero" — mi casa abierta cuando quieras volver. Los objetos personales que, acaso por los recuerdos que podrían haber suscitado, no llevaste contigo, estarán siempre esperándote aquí".

El Rey Faruk dirige también en la carta un ataque a la madre de la Reina Narriman, calificándola de mujer vana. "Querida — dice — te casaras con el doctor Zach Hachim cuando parecía tener un porvenir prometedor. Pronto perdiste su interés por el cuando vino a Egipto para ti la oportunidad de ser reina. Pero ahora que

estoy en el destierro y que Egipto está en otras manos, hace lo que puede para complacer a los nuevos gobernantes. — Efe.

LA EMBAJADA DE YUGOSLAVIA RODEADA DE POLICIAS
Londres. — Ciento ochenta policías, con una separación de dos a tres metros, el uno del otro, rodean la Embajada de Yugoslavia, situada en el número 25 de Kensington Street, para impedir posibles manifestaciones de protesta por parte de la Unión musulmana, con ocasión de la presencia en Londres del dictador comunista yugoslavo, Tito. Los miembros de la Unión Musulmana tienen anunciada una marcha sobre la Embajada.

Los agentes de policía no dejaban detenerse a nadie ante el edificio de tres pisos en que está la Embajada yugoslava.

CAUTELA EN WASHINGTON
Washington. — En los medios diplomáticos de esta capital se ha acogido con cautela la declaración del primer ministro soviético Malenkov, de que Rusia y los Estados Unidos pueden solventar sus diferencias, sin guerra.

Ni la Casa Blanca ni el departamento de Estado han hecho ningún comentario sobre el discurso pacifista de Malenkov. — Efe

SUBSICIONES
Londres. — En el discurso de tono pacifista pronunciado por Malenkov ante el Soviet Supremo, reunido en Moscú, cabe apreciar — dice la United Press — un propósito de continuación de la iniciativa de Stalin para una reunión personal con el presidente de los Estados Unidos, general Eisenhower. — Efe

PARECE QUE ALGUNOS MINISTROS EUROPEOS TRATAN DE QUE RIDGWAY SEA DESTITUIDO DE SU CARGO

Le acusan de falta de «diplomacia y tacto»

Rusia rebasa a Inglaterra en potencia naval

Francfort. — Los jefes de las fuerzas aéreas británicas han revelado que los cadáveres de los cinco aviones de la RAF estacionados en Alemania, han sido devueltos por las autoridades soviéticas.

Se está tratando de celebrar una reunión entre el alto comisario norteamericano, James Conant y el general soviético Chukof, para tratar de los recientes incidentes aéreos. — Efe

LA POLICIA ORIENTAL RAPTA A UN AGRICULTOR
Hof (Alemania). — Cinco miembros de la policía popular oriental han cruzado la línea de demarcación cerca de Hof y han raptado a un agricultor, de la Alemania occidental, amenazándole con sus armas. Se llama Reinhold Bayern, de 33 años y el rapto fue cometido a las once de la mañana, cuando estaba trabajando en la tierra, a unos diez metros de la frontera. — Efe

MANIOBRAS DE LA RAF, EN ALEMANIA
Breslavia (Alemania). — Los aviones de "caza" de la RAF estacionados en Alemania, se disponen a despegar para prestar protección a los aviones de bombardeo ingleses que participan en las mayores maniobras de su clase desde la pasada guerra mundial.

LA POTENCIA NAVAL DE RUSIA
Londres. — El primer Lord del Almirantazgo, J. P. Thomas, al presentar el presupuesto naval para el próximo ejercicio fiscal, admitió que Rusia ha rebasado a Gran Bretaña en potencia naval. Dijo además que Rusia está construyendo ahora más cruceros anualmente que todas las potencias de la NATO. Fuso de relieve que la Marina soviética cuenta hoy con veinte poderosos cruceros, más de un centenar de destructores y más de 350 submarinos. Solamente le supera en potencia naval Estados Unidos. — Efe.

RIDGWAY, "ZANCADILLADO"

Paris. — Los Estados Unidos están convencidos de que está en curso una campaña combinada en algunos Ministerios europeos occidentales por que el general Ridgway sea sustituido en el mando supremo aliado, según personas que el corresponsal de United Press califica de altamente fidedignas. Agregan que la situación es considerada tan grave que el presidente Eisenhower ha recibido la petición de que inter venga. Los jefes del Estado Mayor combinado norteamericano concluyen que "la situación es alarmante" y que los esfuerzos de defensa occidentales están ya sufriendo y pueden correr serio peligro, a menos que se haga algo. Se cree que la carrera de Ridgway está en peligro también, porque algunos ministros europeos están disgustados por las repetidas y rudas declaraciones del general de que sus Gobiernos están "remoloneando", en los esfuerzos defensivos. Parece que Ridgway desea ir a los Estados Unidos para exponer la situación. Los europeos le acusan de falta de diplomacia y tacto.

Tito llega a la capital inglesa y es recibido por el Duque de Edimburgo y Mr. Churchill

Se han adoptado por la policía medidas de seguridad sin precedentes

El dictador yugoeslavo ha dicho que su visita no tiene carácter oficial

Londres. — El mariscal yugoeslavo Tito ha llegado a las aguas jurisdiccionales inglesas, a bordo de la goleta "Galeb" escoltado por buques de la Marina real y protegido por una escuadrilla de aviones de la RAF.

La goleta ha anclado en el estuario del Támesis.

MEDIDAS SIN PRECEDENTES
Londres. — Al amanecer de hoy se han iniciado las más completas y extensas medidas de seguridad que se hayan tomado nunca para la protección personal de ningún individuo en Gran Bretaña, desde la segunda guerra mundial.

Han llegado a Londres, detectives de Manchester, Birmingham y Liverpool, para el servicio especial de protección de Tito contra los incidentes previsibles. EL DICTADOR YUGOSLAVO RECIDIBO POR EL DUQUE DE EDMUNDO.

Londres. — El dictador rojo

de Yugoslavia, Tito, ha sido recibido por el primer ministro Churchill y por el duque de Edimburgo, esposo de la Reina, en el muelle de Westminster, debajo del Big Ben. Muchos curiosos se congregaron a las orillas del Támesis para ver al dirigente rojo. Los honores oficiales fueron muy modestos.

Se mostro a Tito el centro de investigación atómica de Herwell. Tito leyó una carta de declaración a un grupo de periodistas. Dijo que la visita era consecuencia de las invitaciones que le habían hecho el Gobierno británico y Churchill personalmente, pero que no tenía "carácter de visita oficial".

UNA "BOMBA DE HUMO"
Londres. — Una "bomba de humo" ha caído entre la gente que esperaba la llegada de Tito. Al parecer el artefacto contenía polvos de magnesio envueltos en un papel de periódico, lanzado sin duda por algún anticomunista para expresar su protesta contra la llegada del dictador rojo. A los pocos segundos, acudió al lugar la policía y los agentes recogieron residuos del pavimento para someterlos a análisis. Un espectador dijo que lo único que se vio fue una llamarada de magnesio y una columna de humo.

El Rey Faruk suplica a su esposa que vuelva con él

Se dice que la familia de Narriman pretende que le sea entregado su hijo, Fuad

El Cairo. — La familia de Narriman apelara ante un tribunal egipcio para que éste decretase que el hijo de Faruk, el Rey Fuad II, le sea entregado a su madre.

Mohamed Ali Sadek, tío de Narriman, que fue ministro de Egipto en La Haya, ha manifestado que él había asegurado a la ex-reina que la custodia de la devolución del niño era "un asunto sencillo". Añadió que debido a los malos tratos de que Faruk había hecho objeto a su esposa y del abandono en que la tenía, Narriman tiene derecho a solicitar el divorcio, así como a que se le encargue de la custodia del pequeño Fuad.

estoy en el destierro y que Egipto está en otras manos, hace lo que puede para complacer a los nuevos gobernantes. — Efe.



UNA CARTA DE FARUK
Roma. — Faruk de Egipto, en una carta dirigida a su esposa, le suplica que vuelva a él, pide perdón por no haber acudido al aeropuerto a despedirla cuando salió para Suiza. "Estoy seguro — dice — de que no habría podido dominar mis nervios". Después añade: "Oh, Narriman! Sea lo que fuere lo que digan o hagan los llamados reorganizadores de Egipto, recuerda siempre que soy y seré feliz cuando tengas el valor de volver a mí".

"Encontrarás — sigue diciendo la carta publicada por "El Messaggero" — mi casa abierta cuando quieras volver. Los objetos personales que, acaso por los recuerdos que podrían haber suscitado, no llevaste contigo, estarán siempre esperándote aquí".

El Rey Faruk dirige también en la carta un ataque a la madre de la Reina Narriman, calificándola de mujer vana. "Querida — dice — te casaras con el doctor Zach Hachim cuando parecía tener un porvenir prometedor. Pronto perdiste su interés por el cuando vino a Egipto para ti la oportunidad de ser reina. Pero ahora que

UNO de los proyectos más interesantes en relación con la modernización de Burgos es el relativo a la ornamentación del puente de San Pablo que ha de quedar, en la urbanística de la era actual, como testimonio fiel del eterno culto que nuestra ciudad rinde a una tradición que le honra y que alcanza universal relieve.

Ayer

Para ello se precisaba plasmar en piedra un recuerdo simbólico, pero con visión de conjunto, acerca de la herencia epistolar, cabaleresca, castrense, familiar y de gobierno que Rodrigo depositó en el alma burgalesa, en el espíritu español. Y eso, aun con cartelas, bajorrelieves o leyendas, hubiera quedado un tanto empujado en el tributo de Burgos al Cid.

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron, en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Angel de la Fuente...

Merendero Miraflores
En su nueva orientación sirve como los mejores y cobra con discreción
VISITE UD. MIRAFLORES
BAR-RESTAURANTE
Comidas, almuerzos, meriendas

TRACTOR
moderno, compraria
Razon: Vitoria, 59, bajo

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
Ss. Patricio, ob., José de Arimatea, Pablo, Alejandro, Teodoro, mrs. Gertrudis, vs.

SANTOS DE MARANA:
Ss. Cirilo de Jerusalén, dr., Anacmo, ob., Alejandro, Narciso, obs., Félix de, Eduardo, rey, Salvador de Horta, dr.

PISO
céntrico y a todo confort. Alquiler o vende. Razón: Teléfono 1958.

GRATUIDAD.—Las familias de don Angel Conde y Fernandez Cebo, de don Ricardo Villanueva Lopez y de don Segundo Martinez Pardo (q. e. p. d.) nos ruegan que, por

Se vende omnibus
en CONTINENTAL AUTO S. A.,
carretera de Madrid, 81. Telf. 3175
BURGOS

Se vende omnibus
en CONTINENTAL AUTO S. A.,
carretera de Madrid, 81. Telf. 3175
BURGOS

Se vende omnibus
en CONTINENTAL AUTO S. A.,
carretera de Madrid, 81. Telf. 3175
BURGOS

El Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones denuncia el contrato de concesión de la Estación de Autobuses

Las empresas textiles burgalesas consideran necesaria la creación de una Escuela de Formación de Especialistas

Los industriales concesionarios de líneas de viajeros integrantes del Grupo Sindical "Tracción Mecánica de Viajeros", ha celebrado en el Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones, una importante reunión para tratar exclusivamente del estado en que se encuentra el contrato bilateral suscrito, de una parte por el Excmo. Ayuntamiento y de la otra por la entidad Auto-Estaciones S.A., y del incumplimiento del compromiso adquirido por la empresa concesionaria, en tanto en cuanto transcurrida la prórroga de dos años últimamente reconocida en las condiciones de las condiciones establecidas.

Los componentes del Grupo Sindical, dándose perfecta cuenta de esta situación, han decidido la adopción del acuerdo unánimemente manifestado por la totalidad de asistentes, de dirigirse al Excmo. Ayuntamiento, denunciar el ya mencionado contrato, accediéndose para ello a los derechos de preferencia reconocidos por el Reglamento de Ordenación de Transportes por carretera en sus artículos 121, 122, 128 y 129, aprobado por el Ministerio de Obras Públicas con fecha 9 de Diciembre de 1949.

General de provisión de escuelas entre maestros propietarios y por los turnos voluntario y de consorte, entre las vacantes de toda España, que inserta el "Boletín Oficial" del Ministerio, de 5 del actual.

OTRA INTERESANTE REUNION.—Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos se ha celebrado una reunión del grupo "Fabri-

GUIA DEL ESPECTADOR

CLISEO.—"El demonio de las arañas" (3) y "Sinfonía del amor" (1).
AVENIDA.—"Acusado de alta traición" (2).
CALATRAVAS.—"Fantasmas contra Fantasmas" (2) y "De mujer a mujer" (3R).
GRAN TEATRO.—"Cashah" (3R) y "De mujer a mujer" (3R).
CORDON.—"La máscara de los Borgia" (3).
POPULAR.—"Sangre torera" (3) y "La máscara de los Borgia" (3).
REX.—"Sinfonía del amor" (1) y "También de dolor se canta" (3).

Per último, el delegado provincial de Sindicatos señor Escobedo, ha habido implícitamente sobre la conveniencia de crear en el seno del Sindicato los servicios de asesoría jurídica, gestión, estadística, etc., acordándose que estos asuntos se tratarán concretamente en una próxima asamblea.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
CONVOCATORIA DEL CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS. (TURNO VOLUNTARIO Y DE CONSORTE).—Desde el día de la fecha hasta el 20 de Marzo próximo pueden presentarse a esta Delegación instancias ajustadas al modelo oficial impreso solicitando tomar parte en el Concurso

REARREPARACION pollitos procedentes Barcelona, razas "Leghorn", "Prat leonada" y "Rhode Island". Venta Plaza Abaslandia, Vena Plaza Abaslandia. Avisos: San Juan 28, tercero, derecha.

SE NECESITA chica Victoria 31, principal. **PRECISO** sirvienta o asistente. Razon Felipe Barrios, Molinillo 17, primero.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA o vende piso gran confort. Razon calle Vitoria 31. Porteria.
PISO pequeño necesario. No importa sitio. Renta hasta 300. Gratificarse. Informes Administracion.
AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
SE VENDE coche 7 plazas 17 H.P. Informes esta Administracion.
CAMIONES Leyland, chapa blanca, entrega inmediata. Fernando Vega. Oficinas: Cadiz 3. Teléfono 4046. Talleres: San José, 14. Teléfono 4836. Santander.
VENTA camioneta Chevrolet, palier, bastante en buen estado. Garage Vitoria.
VENDE camion siete toneladas, recién reparado toda prueba. Garage Camino de la Plata número 1.
COCHES 14 H.P., bien de todo, propio taller. Molinillo 17.
FURGON Ford B. B. trenos hidráulicos, 2.000 K., todo nuevo. Molinillo 17.
OCASION coche 9 H.P. propio médico o veterinario en perfectas condiciones de todo. 36.000 pesetas. Garage Franco, Carretera Madrid.
VENDE furgon 10 H.P., para 500 kilos. Barriada Castellana 11. (Frente calle Salas).

COLOCACIONES

SE NECESITA oficial bodega bien retribuido. Razon Abraham de las Heras. Santocildes 17, tercero.
IMPORTANTE compañía, necesita agente productor en zona agrícola. Informes Montaña 13.
CHICA hace falta. Razon Paloma 41, segundo, derecha.
SOLICITAMOS agencias. Nuevo adelanto importante para ganadería y agricultura. Trust. Apartado 118. Barcelona.
SE NECESITA muchacha. Vitoria 29, cuarto, izquierda.
SE NECESITA doncella informada. Vitoria 29 sexto, derecha.
NECESITAMOS un representante en cada pueblo. Magníficas comisiones, subvenciones. Apartado 10.049. Madrid.
SE NECESITAN oficiales de modista. San José número 16 segundo.
PELUQUERAS oficiales, Carbones Vulcanos. Carnicerías 3, primero.

COMPRAS Y VENTAS

COMPRO mesas mármol de café-bar. Informes: Ultramarinos Llop. San Cosme.
POLLITOS y patitos seleccionados. Granja Roda, Tudela (Navarra). Leghorn y Castellana. Prat, Corredor. Pedidos: Sanatorio Receda, San Vitor 24 o Calzados Luis, Burgos.
MAQUINAS escribir nuevas, patentes. Underwood, Corona, Hermes, Baby, Hispano Olivetti, Regia. De la Vega. Sombrereria, 21.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 686,9; a las dos de la tarde, 689,2. Termómetro.—Temperatura máxima 13 grados bajo cero, a las 15,30 horas y mínima, 2 bajo 0, a las 7,00 horas.

ZAPATERO HERIDO EN ACCIDENTE
CULISTA.—El zapatero Marco Casado González, de 46 años, soltero, que tiene su domicilio en el inmediato barrio de Villimar, en la noche del domingo tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta que conducía causando la fractura de tibia y perone izquierda.

DOS HERMANOS SON ATROPELLADOS POR UN CARRO.—En la plaza del Conde de Castro, un carro atropelló en la tarde del domingo a los hermanos Gloria y Teodoro Tamayo

LA SEÑORA
Doña Paula Ubierna Gutiérrez
(VIUDA DE JULIO GOMEZ)
Falleció en el día de ayer a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

BOLSOS
Siempre han merecido aceptación y elogios, tanto por su novedad como por su elegancia, los bolsos de CAMPO
Ahora tiene la mayor cantidad imaginable donde elegir en modelos nuevos, a todos los precios
NUEVOS HOGARES.—En la Iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, se celebró el domingo el enlace matrimonial de la bella y dis-

LETTRAS DE LUTO.—Confortada con los Santos Sacramentos, dejó de existir ayer en nuestra ciudad, a la avanzada edad de 81 años, la señora doña Paula Ubierna Gutiérrez, viuda de don Julio Gómez.

DESCANSE EN PAZ el alma de la finada y reciban el testimonio de nuestro pesamé, sus apenados hijos, hijos políticos y resto de la familia doliente.

TAMBIEN HA FALLECIDO en el vecino pueblo de Renuncio, a los 72 años de edad, el señor don Francisco Martínez Miguel, a cuya atribulada esposa, doña Victoria Mae, hijos, hijos políticos y demás deudos, hacemos presente nuestra condolencia.

TRASPASO pescadería y comestibles, junto a estación. Informes: Vega 15, ultramarinos.
TRASPASO bar y comestibles con vivienda, Isherhill, patio y gallinero. Informes: Sta Clara 5, cuarto, derecha.

VENDEMOS dormitorio completo seminuevo, escritorio, muebles, etc. dirijase a Juan José Pérez, gestor, San Antonio 66, teléfono 21.773. Madrid.
TRASPASO comestibles buena calle. Informes: Puebla 37, segundo, derecha.

ARRIENDO traspaso para almacen-vinos, inmejorable industria, cerca alhondiga, con telefono, envases, etc. Miranda 19. Pescadería.

TRASPASO local sitio inmejorable con vivienda, telefono. Informes esta Administracion.
TRASPASO local muy barato en Vadillos, sitio céntrico, propia para cualquier clase de negocio, poca renta. Informes: Fernan Gonzalez 50, segundo, de 2 a 4.

ARRADOS brabant, Verdueras "Triple", Gradadas, Segadoras, Avendadoras, Motores, Bombas riego, Molinos, Central Agrícola, Frente Estación Autobuses.

VENDE yegua de 6 años con su cría, media recién parida. Tratar, herederos de Eufasio Ricon, Villaverdes.

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

TRASPASO pescadería y comestibles, junto a estación. Informes: Vega 15, ultramarinos.
TRASPASO bar y comestibles con vivienda, Isherhill, patio y gallinero. Informes: Sta Clara 5, cuarto, derecha.

VENDEMOS dormitorio completo seminuevo, escritorio, muebles, etc. dirijase a Juan José Pérez, gestor, San Antonio 66, teléfono 21.773. Madrid.
TRASPASO comestibles buena calle. Informes: Puebla 37, segundo, derecha.

ARRIENDO traspaso para almacen-vinos, inmejorable industria, cerca alhondiga, con telefono, envases, etc. Miranda 19. Pescadería.

TRASPASO local sitio inmejorable con vivienda, telefono. Informes esta Administracion.
TRASPASO local muy barato en Vadillos, sitio céntrico, propia para cualquier clase de negocio, poca renta. Informes: Fernan Gonzalez 50, segundo, de 2 a 4.

ARRADOS brabant, Verdueras "Triple", Gradadas, Segadoras, Avendadoras, Motores, Bombas riego, Molinos, Central Agrícola, Frente Estación Autobuses.

VENDE yegua de 6 años con su cría, media recién parida. Tratar, herederos de Eufasio Ricon, Villaverdes.

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ALQUILO habitación amueblada, con derecho cocina. Paseo Fuenteclara 7. "Vinos Roman".

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA chica Victoria 31, principal. **PRECISO** sirvienta o asistente. Razon Felipe Barrios, Molinillo 17, primero.

REARREPARACION pollitos procedentes Barcelona, razas "Leghorn", "Prat leonada" y "Rhode Island". Venta Plaza Abaslandia, Vena Plaza Abaslandia. Avisos: San Juan 28, tercero, derecha.

SE NECESITA oficial bodega bien retribuido. Razon Abraham de las Heras. Santocildes 17, tercero.

IMPORTANTE compañía, necesita agente productor en zona agrícola. Informes Montaña 13.

CHICA hace falta. Razon Paloma 41, segundo, derecha.

SOLICITAMOS agencias. Nuevo adelanto importante para ganadería y agricultura. Trust. Apartado 118. Barcelona.

SE NECESITA muchacha. Vitoria 29, cuarto, izquierda.

SE NECESITA doncella informada. Vitoria 29 sexto, derecha.

NECESITAMOS un representante en cada pueblo. Magníficas comisiones, subvenciones. Apartado 10.049. Madrid.

SE NECESITAN oficiales de modista. San José número 16 segundo.

PELUQUERAS oficiales, Carbones Vulcanos. Carnicerías 3, primero.

COMPRO mesas mármol de café-bar. Informes: Ultramarinos Llop. San Cosme.

POLLITOS y patitos seleccionados. Granja Roda, Tudela (Navarra). Leghorn y Castellana. Prat, Corredor. Pedidos: Sanatorio Receda, San Vitor 24 o Calzados Luis, Burgos.

MAQUINAS escribir nuevas, patentes. Underwood, Corona, Hermes, Baby, Hispano Olivetti, Regia. De la Vega. Sombrereria, 21.

REARREPARACION pollitos procedentes Barcelona, razas "Leghorn", "Prat leonada" y "Rhode Island". Venta Plaza Abaslandia, Vena Plaza Abaslandia. Avisos: San Juan 28, tercero, derecha.

SE NECESITA oficial bodega bien retribuido. Razon Abraham de las Heras. Santocildes 17, tercero.

IMPORTANTE compañía, necesita agente productor en zona agrícola. Informes Montaña 13.

CHICA hace falta. Razon Paloma 41, segundo, derecha.

SOLICITAMOS agencias. Nuevo adelanto importante para ganadería y agricultura. Trust. Apartado 118. Barcelona.

SE NECESITA muchacha. Vitoria 29, cuarto, izquierda.

SE NECESITA doncella informada. Vitoria 29 sexto, derecha.

NECESITAMOS un representante en cada pueblo. Magníficas comisiones, subvenciones. Apartado 10.049. Madrid.

SE NECESITAN oficiales de modista. San José número 16 segundo.

PELUQUERAS oficiales, Carbones Vulcanos. Carnicerías 3, primero.

COMPRO mesas mármol de café-bar. Informes: Ultramarinos Llop. San Cosme.

Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El "navegante solitario" que no navega, ha sido detenido por la Guardia Civil

Ha llegado a Las Palmas una reclamación del juzgado de Infesto (Asturias) contra él

Las Palmas.-La "sensacional" travesía proyectada por el navegante solitario Fernando Mayolas se ha visto súbitamente cortada al ser detenido este por la Guardia Civil, en virtud de una reclamación presentada por el Juzgado de Infesto (Asturias). Ha ingresado en prisión. El bote "Asturias" se encuentra aún en el taller donde había sido reformado últimamente.-Cifra.

Nuevos hogares

Inigo-Yarto



(Foto Fede)

A las cinco y media de la tarde de ayer y ante el altar mayor de la S. I. C. B. M., que aparecía profusamente adornado e iluminado, se celebró el matrimonio civil de la bella y distinguida señorita, María del Pilar de Yarto Lázaro, con el joven capitán ingeniero aeronáutico, don José Illgo.

Los novios hicieron su entrada en el templo, a los acordes de una marcha nupcial. Ella, que realizaba su belleza con precioso traje de raso bordado, con velo de tul lujoso, del brazo de su padre y padrino, nuestro querido amigo don Antonio de Yarto y Herrero, teniente coronel de Infantería y el novio, de uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece, dando el brazo a su hermana y madrina doña María-Sol Illgo de Fernández Agudo. Portaba las arras la angelical criatura, María-Isabel Fernández Illgo, sobrina del contrayente y que lucía precioso traje de tul y tafetán.

Al pie del altar recibió a la feliz pareja y padrinos, el deán del Cabildo y vicario general del Arzobispado limo. Sr. Don Buenaventura Díez y Díez, quien acto seguido bendijo la

El desfile de la Victoria se celebrará con motivo de la visita a España del presidente de Portugal

Barruntos de lluvia.-Un domingo azul y animado.-Se califica de urgente la renovación del pavimento a 49 calles madrileñas.-Curiosa pelea de un matrimonio



Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.)

Terminó la primera quincena de Marzo con otro domingo azul y luminoso, que aprovecharon también los vecinos de la capital de las Españas para acudir en masa a las espectáculos deportivos y taurinos, así como los alrededores de la urbe. Solo quedaron bajo techo, además de los entornos, los pinacistas y los opo-

sitores y esos fidelísimos aficionados a pasar la tarde en el café, al que acuden no bien han terminado de cenar para conseguir mesa junto al ventanal, y permanecer allí hasta las diez de la noche, incluso con los niños, que corren, entre la humareda de tabaquillo y el aburrimiento de los padres. Hasta que el establecimiento, tras de resistir cincuenta años a tales clientes que apenas consumen y no se sientan la mesa encima la tarde, sucumbe y se entrega a una sucursal barcaria. Pero, así como en las inundaciones la gente se encarama siempre en algo, los tozudos del café encuentran pronto otro rincón irrespirable y dominguero, depreciando el sol de primavera y el aire puro del Guadarrama. Son esos ciudadanos que luego llegan a los cientos tres años...

—Turbi dió el recital para el que tanta expectación existía. Las entradas se habían agotado desde el viernes y el genial pianista recibió largas y estruendosas ovaciones.

—El Atlético dió buena cuenta del Sevilla, evidenciando que la recuperación iniciada era cierta y efectiva. El equipo andaluz no se pareció en nada al que entusiasma a las masas hace quince días en Chamartín y sus presuntos internacionales, acaso obsesionados por la mirada de Escartín, no dieron bota con balón.

—Mecha vente en la plaza de las Ventas y media entrada en la de Vista Alegre para ver piones intoxicados, o, como hoy se dice, toros en puntas. Destacó un debutante, Jimenez Torres, que se presentó discretamente con su apellido, a pesar de ser de Eclija nada menos. Y triunfó, porque sabe torcer. Por cierto que comienzan las objeciones a las nuevas medidas.

—El desfile de la Victoria no se celebrará el 1.º de Abril. Según parece, tendrá lugar con motivo de la visita a España del general Craveiro presidente de la República portuguesa.

—Rueda ya por Madrid el primer autobús de aquellos veinticinco que se anunciaron tiempo ha, pero no ha compensado el aumento que han sufrido las cosas, desde hoy, paralelamente al de las tarifas de los taxis.

—El "metro" ha transportado en Enero último 30.531.925 viajeros, percibiendo a cambio 13.903.853 pesetas.

—El Ayuntamiento ha calificado de urgente la renovación del pavimento en 49 calles.

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.)

Terminó la primera quincena de Marzo con otro domingo azul y luminoso, que aprovecharon también los vecinos de la capital de las Españas para acudir en masa a las espectáculos deportivos y taurinos, así como los alrededores de la urbe. Solo quedaron bajo techo, además de los entornos, los pinacistas y los opo-

sitores y esos fidelísimos aficionados a pasar la tarde en el café, al que acuden no bien han terminado de cenar para conseguir mesa junto al ventanal, y permanecer allí hasta las diez de la noche, incluso con los niños, que corren, entre la humareda de tabaquillo y el aburrimiento de los padres. Hasta que el establecimiento, tras de resistir cincuenta años a tales clientes que apenas consumen y no se sientan la mesa encima la tarde, sucumbe y se entrega a una sucursal barcaria. Pero, así como en las inundaciones la gente se encarama siempre en algo, los tozudos del café encuentran pronto otro rincón irrespirable y dominguero, depreciando el sol de primavera y el aire puro del Guadarrama. Son esos ciudadanos que luego llegan a los cientos tres años...

—Turbi dió el recital para el que tanta expectación existía. Las entradas se habían agotado desde el viernes y el genial pianista recibió largas y estruendosas ovaciones.

—El Atlético dió buena cuenta del Sevilla, evidenciando que la recuperación iniciada era cierta y efectiva. El equipo andaluz no se pareció en nada al que entusiasma a las masas hace quince días en Chamartín y sus presuntos internacionales, acaso obsesionados por la mirada de Escartín, no dieron bota con balón.

—Mecha vente en la plaza de las Ventas y media entrada en la de Vista Alegre para ver piones intoxicados, o, como hoy se dice, toros en puntas. Destacó un debutante, Jimenez Torres, que se presentó discretamente con su apellido, a pesar de ser de Eclija nada menos. Y triunfó, porque sabe torcer. Por cierto que comienzan las objeciones a las nuevas medidas.

—El desfile de la Victoria no se celebrará el 1.º de Abril. Según parece, tendrá lugar con motivo de la visita a España del general Craveiro presidente de la República portuguesa.

—Rueda ya por Madrid el primer autobús de aquellos veinticinco que se anunciaron tiempo ha, pero no ha compensado el aumento que han sufrido las cosas, desde hoy, paralelamente al de las tarifas de los taxis.

—El "metro" ha transportado en Enero último 30.531.925 viajeros, percibiendo a cambio 13.903.853 pesetas.

—El Ayuntamiento ha calificado de urgente la renovación del pavimento en 49 calles.

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.)

Terminó la primera quincena de Marzo con otro domingo azul y luminoso, que aprovecharon también los vecinos de la capital de las Españas para acudir en masa a las espectáculos deportivos y taurinos, así como los alrededores de la urbe. Solo quedaron bajo techo, además de los entornos, los pinacistas y los opo-

sitores y esos fidelísimos aficionados a pasar la tarde en el café, al que acuden no bien han terminado de cenar para conseguir mesa junto al ventanal, y permanecer allí hasta las diez de la noche, incluso con los niños, que corren, entre la humareda de tabaquillo y el aburrimiento de los padres. Hasta que el establecimiento, tras de resistir cincuenta años a tales clientes que apenas consumen y no se sientan la mesa encima la tarde, sucumbe y se entrega a una sucursal barcaria. Pero, así como en las inundaciones la gente se encarama siempre en algo, los tozudos del café encuentran pronto otro rincón irrespirable y dominguero, depreciando el sol de primavera y el aire puro del Guadarrama. Son esos ciudadanos que luego llegan a los cientos tres años...

—Turbi dió el recital para el que tanta expectación existía. Las entradas se habían agotado desde el viernes y el genial pianista recibió largas y estruendosas ovaciones.

—El Atlético dió buena cuenta del Sevilla, evidenciando que la recuperación iniciada era cierta y efectiva. El equipo andaluz no se pareció en nada al que entusiasma a las masas hace quince días en Chamartín y sus presuntos internacionales, acaso obsesionados por la mirada de Escartín, no dieron bota con balón.

—Mecha vente en la plaza de las Ventas y media entrada en la de Vista Alegre para ver piones intoxicados, o, como hoy se dice, toros en puntas. Destacó un debutante, Jimenez Torres, que se presentó discretamente con su apellido, a pesar de ser de Eclija nada menos. Y triunfó, porque sabe torcer. Por cierto que comienzan las objeciones a las nuevas medidas.

—El desfile de la Victoria no se celebrará el 1.º de Abril. Según parece, tendrá lugar con motivo de la visita a España del general Craveiro presidente de la República portuguesa.

—Rueda ya por Madrid el primer autobús de aquellos veinticinco que se anunciaron tiempo ha, pero no ha compensado el aumento que han sufrido las cosas, desde hoy, paralelamente al de las tarifas de los taxis.

—El "metro" ha transportado en Enero último 30.531.925 viajeros, percibiendo a cambio 13.903.853 pesetas.

—El Ayuntamiento ha calificado de urgente la renovación del pavimento en 49 calles.

QUE salio, amigos! Riase usted de las marcas de Helsinki. ¡Un salto de tantos metros, que le sobrarán fuerzas y músculos para brincar la muerte de antes a cabeza!

Esta marca la impuso un español en el siglo XVI, que se llamaba Alvarado. Un hombre, que aún sigue y seguirá hasta la consumación de los siglos caminando sobre la historia a grandes zancadas. Dicen que allá en México fue alférez, pero mis chicos piensan que fue un atleta de tal clase que es una desgracia irrecuperable no contar con su ficha deportiva.

Por aquel entonces se conquistó también el sin par y fantástico "record" de cross de Cabeza de Vaca, el andaluz soldado jerezano que trazó con sus elásticas piernas una raya de dos mil leguas, desde la Florida al Pacífico, y, por si fuera poco, rubricó luego, como gobernador, otras cuatrocientas en cuatro meses por América del Sur. Y al lanzamiento de disco y machalita de trujillano García de Paredes, al que de muchacho detenía con sus puños una rueda de molino girando a toda velocidad. Y en competencia de habilidad y valentía, ¿quién como el toledano Pérez del Pulgar, "el de las hazñas"?

Si amigo, ¿per que invoca usted tantas veces las olimpiadas griegas y no esta olimpiada hispánica? Le aseguro que mis pequeños escuchan boquiabiertos estos recuerdos histórico-atleticos, aunque se ven obligados a contemplar por encima de los rejizos tejados de la apratada ciudad recorridos curvulados de cielo a través de ventanas. Acudo usted siempre a lo de "mens sana" y a su sonora andana sobre esa entrañable y misteriosa unión del cuerpo y del alma y sus reciprocas influencias. Todo eso es cierto, pero, créame, nuestra juventud lo sabe perfectamente y tiene ímpetu y coraje hasta para darle cuerpo y medida a lo imposible. Si sus padres supieron tramontar la sierra de Pandols y los costillares del Guadarrama sin que le fallaran los pulmones y caminar al compás de un carracal sobre las llanuras rusas, ¿por qué les vamos a negar a los hijos esas facultades?

El fallo actual del atletismo español, no lo dude, está hoy en otra parte. Me atrevo a decirle que no son ellos, los jóvenes, los que tienen que resolver el problema. Soy yo, y usted y el alcalde de Torrejón de Ardoz y... Si, no abra los ojos de ese modo. Escúcheme, le hablo con el corazón y con la razón en la mano, voy a contarle mi casa, es decir, el suyo, y el del vecino aquel, que ahora se asoma al balcón en pijama.

Yo, Juan Español, casado, en mi deseo de cumplir a conciencia los ineludibles deberes paternales, he tratado, hasta hoy inútilmente de canalizar la inquietud deportiva de mis turbulentos chicos y darles justa y adecuada satisfacción. En vano esperé a que el diablo atlético que tienen enredado en sus nervios se calmara ante el anuncio de unos exámenes trimestrales con los que he amenazado hace una semana al profesor de matemáticas y los coscorrones prodigamente repartidos como "trofeo" a sus exhibiciones en los pasillos caseros. Imposible. Ciegos a la realidad no percibimos que, si son muchos los lectores, oyentes y espectadores deportivos, es copiosísimo el número de aficionados que, como mis muchachos, piden urgentemente, ser sujetos activos en el ejercicio físico.

Y esto tiene su miga. Pues si nosotros transigimos ceñidamente con algunos sucedáneos, esos varoncetes, por fortuna, no se conforman. Si doblada la cumbre de los treinta y cinco, nosotros admitimos la postura de observadores, a ellos, no lo olvidemos, no les

EL SALTO DE ALVARADO

Por Armando VILLANUEVA COGONA (Premio "General" Moscardó de la Dirección General de Prensa)

¡Nenar, no le satisfacen ejercicios físicos en el papel, en las películas, en las emisiones o en una "general" más o menos hacia el centro. Ellos piden con fortísimo clamor ser verdaderos sujetos activos. Y demos gracias a Dios que así sea. Pero aquí esta nuestra responsabilidad. Aquí está nuestro problema, aquí está "su" problema, señor.

Porque usted si habrá conocido lo que se llamaba "cuarto de los chicos", campo de Marte, de infantiles juegos y danzas. Pero levante el dedo el que hoy pueda decir que tiene una para recreo de sus hijos. Y si a los "toreros" los sacamos del encanajamiento tabacalero del piso y los llevamos a la plena luz de la calle, ¿cuando la hemos hecho, Señor, ¿dónde están aquellos toreros, aquellos amigos "campos" de nuestras primeras correrías y competiciones? Sobre ello se han ido levantando edificios, pisos y más pisos, que estrechan y tienen sólidamente en duro contacto aceras y paredes maestras. Y si los llevamos a los parques y jardines públicos, los espacios libres aptos para el aprendizaje deportivo acaso resulten insuficientes y limitados en extremo por ordenanzas salidas de la mente y mano de algún "herodiano" del siglo XX. Y ¿qué diremos de los colegios? ¿Usted los conoce? Los hay muy buenos, pero alguno verá cual jaula de "pajaros pintos" y en uno de sus barrotes quizá lea esta palabra: Gimnasia. Es la asignatura que se cultiva, y si es necesario se aprueba, mediante ciertos conocimientos y previo pago de los derechos correspondientes, y que dispone como lugar de ejercicio de una endiablada escalera que usan, tras metódico reconocimiento a fondo, los aferrados vecinos del segundo y tercero.

Usted me preguntó cómo solucionar todo esto. Pues, señor, será un camino muy trillado, pero es muy natural. Hay que pedir. Pedir a quien pueda dar: a las corporaciones, a los organismos oficiales y deportivos, a las entidades particulares, a los espaciosos rotos gritados a la cara: Nuestra juventud quiere una vida fuerte, viril; presente hechos heroicos y necesita tener a punto músculos y pulmones. Demos gimnasios y estadios a nuestros muchachos, dirigidos por personas técnicas. Ose el torrente de vida que el señor les concede no se malogre. Que todos sepan que en el corazón de cada uno de nuestros hijos late un Alvarado en ciernes, dispuesto a marchar sobre la Historia a grandes zancadas.

Fíjese en esta "foto" del diario. Mire estos "cadetes" frente a la majestuosa arquitectura del castillo de Belmonte. Si se ponen en pie, podremos reconocer en ellos la estampa en flor de aquellos que un día impulsaron "marcas" al Mundo. Convénzase: éstos nos llevarán a una próxima olimpiada hispánica.

¡Ah!, por cierto. Usted nació en Pola de Siero y es amigo del alcalde y es compadre del secretario del Ayuntamiento; escribale, escribale hoy mismo, antes de que salga el correo, para que se decida a traerlo muy pronto aquel campo de deportes que está herido sobre la escombros del pozo de Pumarabue. Ya verá usted cómo más de un picador, más de un jinete, dejará el "chigre" para vestir la camiseta.

Cine CORDON

HOY, ESPECTACULAR ESTRENO

LA MASCARA DE LOS BORGIA

(N. T.)

con Paulette Goddard, John Lund y Macdonald Carey

Intrigas, crímenes, traiciones, extrañas aventuras en el drama de la mujer más peligrosa de la historia LUCRECIA BORGIA

Sesiones, 5'15, 7'45 y 11 noche

POPULAR CINEMA

Espectacular estreno en sesión continua de 4 a 11

La máscara de los Borgias (n. t.)

con Paulette Goddard y John Lund y Sangre torera (t) Precios 2 y 3 pesetas

AVICULTORES! GANADEROS

Productos RUVEL para granjas MARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa RUVELPEX Aceite hígado bacalao JULIO RUIZ DE VEVLASCO Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Laín Calvo, 23, 2.º - BURGOS

EN SEDANO

los días 13 y 19 del actual se celebrará la acreditada feria de ganados de toda clase, con especialidad en VACUNO.

PRECIO DIVIDIDO POR RIQUEZA

es lo que señala el verdadero costo de un abono

COMPRUEBE que el **AMONITO** de **NITRATOS DE CASTILLA**

entrega la unidad de nitrógeno, un 25% más barato que cualquier otro nitrato. PRECIO máximo de venta al público del **AMONITO** con 20,5% de riqueza, 280 pesetas los 100 kilos.

NITRATOS DE CASTILLA, S.A.

OFICINAS CENTRALES BILBAO PASEO DE BILBAO, 14

Si necesita impresos encárguelos en nuestros Talleres Gráficos

(46) EL FINAL DE «CICERON»

La información Cicéron fue de enorme valor por dos razones. Un resumen de las decisiones tomadas en Teherán fue enviado al embajador británico. Esto reveló las intenciones de los aliados respecto al trato político de Alemania después de su derrota, y nos mostró cuáles eran las diferencias entre los aliados. Pero lo que fue aun de mayor y más inmediata importancia fue el conocimiento íntimo que nos proporcionó de los planes de operaciones del enemigo.

Obtuvimos una prueba indiscutible de la actitud de Turquía frente a la presión cada vez mayor de los aliados. Nos enteramos también de que la posibilidad de un ataque aliado en los Balcanes pudo ser desechada. Esto fue de gran importancia, porque significaba que no había necesidad de la considerable dispersión de nuestras fuerzas defensivas, que las medianas comunicaciones en esta región hubiera de otro modo exigido. El Mando Supremo sabía ya que la única amenaza real con la que tenía que contener era la invasión de Francia, aunque nuestro conocimiento de la Operación Overlord estaba limitado al nombre. (Repetidamente sugerí que, con el fin de engañar al enemigo y que este creyese que conocíamos sus detalles, nuestra propaganda debería dar la impresión de que poseíamos muchos de los relativos a la Overlord. Sin embargo, por alguna razón Hitler no lo permitió.)

De este modo pudimos apreciar las intenciones de nuestros enemigos en una forma que es posible no tenga parangón en la historia militar. Moysich sólo tiene razón a medias, cuando dice que este caudal de información sólo produjo movimiento de cabeza indicando escepticismo en el Cuartel General de Hitler. Es cierto que durante algún tiempo todo el asunto se consideró como una astuta estratagema por parte del enemigo. Estas dudas fueron probablemente un resultado de la costumbre de Ribbentrop de ocultar las malas noticias a Hitler todo el tiempo posible y describir como indigna de confianza la fuente de todos dichos informes. Sólo después del ataque aliado a Sofía, que había sido predicho exactamente en un telegrama de Cicéron se desvanecieron las dudas respecto a la validez de la información.

Desde entonces se ha escrito mucho sobre este acto de espionaje. En un artículo del semanario alemán "Die Zeit" del 14 de Diciembre de 1950, se sostiene que Diello, el Cicéron de esta historia, había sido colocado en la Embajada británica por el "Sicherheitsdienst" alemán. Sólo puedo presumir que el autor de este artículo comparte con Kattenbrunner, su antiguo jefe, una obsesión por las virtudes del S. D. Si Cicéron hubiese sido un miembro del S. D., Berlin no hubiese estado convencido durante tantos meses que todo el asunto era un lazo que nos había tendido el Servicio Secreto británico, y yo seguramente no hubiera pasado tanto trabajo para convencer a Ribbentrop que la fuente de información era fidedigna y de vital importancia.

MEMORIAS DE VON PAPPEN

el 4 de Abril de 1944, los ingleses dejarían de hacerse ilusiones respecto a la extensión de las actividades de Cicéron. Todavía fue visto varias veces por los alrededores de Ankara, y una vez por Moysich en Estambul en Agosto de 1944. Varias veces los periódicos egipcios informaron que la Policía le buscaba. Hay también informes de Turquía de que fajos de billetes falsos de la Tesorería británica "hechos en Alemania" habían sido cogidos y formaron parte de las cantidades pagadas a él por Moysich.

Cuando volvi a visitar Estambul, a finales de 1951, con el fin de arreglar por fin el traslado a Alemania de todos mis muebles y efectos personales que había dejado tras de mí, pude confirmar nuevos detalles. Aparentemente, Cicéron había pasado parte del periodo intermedio en Egipto, pero cuando se enteró de que la Twentieth Century-Fox Film Company estaba haciendo una película de su historia "in situ", se precipitó a acudir a Estambul para ofrecer sus servicios. Sin embargo, su ofrecimiento para desempeñar personalmente su papel no fue aceptado. Desde entonces desapareció de la circulación de nuevo, aunque hubo una información de que había sido detenido por la Policía turca. Cuando el cuñado de Ribbentrop, Jenke, resultó accidentalmente ahogado en el Bósforo en Julio de 1951, el periódico turco "Valen" publicó una nueva anécdota en relación con la noticia de su trágica muerte. Una semana antes, uno de sus informadores celebró una entrevista con Jenke y le preguntó si Cicéron seguía en Turquía. "Así creo -parece que contestó Jenke-. El último año me envió a su hija para que le entregase 15.000 libras esterlinas. Naturalmente, la despedí con las manos vacías. Le vi un par de veces en Pera, pero él se limitó a saludar finamente con el sombrero y a seguir su marcha".

TANTEOS EN WASHINGTON
Con la catástrofe final asomando ya, hice otro intento para encontrar algún otro medio posible de llegar a un convenio con el presidente Roosevelt, que no supusiese para el pueblo alemán una rendición de todos sus derechos. En Marzo pedí de nuevo a Lersner que renovase el contacto con Mr. George Earle. Había de hacer propuestas concretas y obtener

alguna respuesta definitiva del Presidente americano. Estaba dispuesto a arreglar para Mr. Earle el ser llevado secretamente en avión a un sitio conveniente para reunirse con mis amigos, Helldorf y Bismarck y decidir con ellos que pasos serían necesarios para la neutralización de Hitler y su eventual sometimiento a un tribunal internacional debidamente constituido. El ofrecimiento al Presidente americano especificaba que la fórmula de "rendimiento incondicional" debía ser modificada para permitir un armisticio en el Oeste y el transporte de tropas alemanas al frente oriental para impedir que tropas rusas ocupasen territorio entre las fronteras de Alemania y sus aliados balcánicos. Este requisito habría de ser reconocido en cualquier negociación de paz.

Mr. Earle dió un informe de este asunto en una entrevista con el "Philadelphia Enquirer" el 30 de Enero de 1949. "Este ofrecimiento fue transmitido al Presidente Roosevelt, desde luego, por correo y rechazado; el Presidente dijo que todos dichos intentos y negociaciones debían tramitarse por intermedio del comandante supremo, general Eisenhower". Esto significa, como es natural, el fin de mi intervención. Yo no tenía contacto con el general Eisenhower ni estaba en situación de tomar una decisión de naturaleza meramente política. Mr. Earle afirma en el artículo que este rechazo le indujo a ir en vuelo a Washington para volver a tratar el asunto con el Presidente, a quien expresó la convicción de que con la inevitable derrota de Alemania los victoriosos ejércitos rusos amenazarían a la totalidad del mundo occidental. Atribuye al Presidente Roosevelt la siguiente respuesta: "La invasión de Normandía sería pronto desencadenada, con lo que los alemanes serían derrotados "en unos pocos meses"; y Rusia, constituida por tantos pueblos con tan diversos idiomas, no necesitaba ser acosada después, ya que, de hecho, se apartaría entonces de la guerra". Entonces Earle dijo al Presidente que de no serle específicamente prohibido, dentro de una semana haría un anuncio público de que la política exterior del Presidente era falsa y que Rusia representaba la principal amenaza al Continente americano.

"El Presidente me escribió, desde luego, en términos serios -continúa el artículo de Mr. Earle-. "Le prohibió específicamente que haga pública ninguna información u opinión respecto a un asunto de que usted pueda haberse enterado

estando en su despacho oficial o en el servicio de la Embajada de los Estados Unidos. El Presidente también me destituyó de mi cargo; tuve que dimitir de mi comisión como comandante y fui trasladado al departamento de la Armada, el que me envió a Samoa como segundo gobernador de 16.000 nativos".

Ribbentrop reaccionó con un violento mensaje que le blaba de represalias, y me ordenó que me trasladase a Berlín inmediatamente. Fue un viaje desagradable, volando sobre el mar Negro, Bulgaria y Yugoslavia, más o menos a ras del suelo, con el fin de evitar los ataques aéreos de los aliados. El 27 de Abril, el día antes de mi llegada, el Gobierno alemán publicó un comunicado en el que decía que el embajador alemán en Ankara no regresaría a su puesto de momento. Cuando Ribbentrop me enteró de esta decisión en Berlín, añadiendo que una nota en tono fuerte sería enviada a Turquía amenazándola con contramedidas, lo dije que semejante comunicación no ejercería más efecto que producir satisfacción a los aliados occidentales. Denotando esta práctica de destituir a un embajador siempre que se hacían difíciles las relaciones con un país determinado, precisamente esas situaciones las que exigían la presencia del embajador, si proyectaba concederme una vacación diplomática, entonces preferiría que aceptase mi dimisión. Yo le envié a Ribbentrop, quien dijo que era cuestión de decisión por Hitler.

En nuestra entrevista con Hitler, encontré a éste dispuesto nuevamente a escuchar argumentos razonados y a desautorizar a su ministro de Asuntos Exteriores. Después que ambos expusimos nuestros puntos de vista, Hitler declaró que era una tontería enviar una nota fuerte amenazando con contramedidas si no estábamos en condiciones de llevarlas a cabo. Convino en que era esencial tener un embajador situado en su puesto en semejante situación y pidió que regresase inmediatamente. En nuestras conversaciones sobre la situación general hablé de la información que los telegramas Cicéron habían proporcionado concerniente a las decisiones de Teherán. Hitler replicó diciendo que la intención aliada de destruir Alemania se apreciaba mejor por su demanda de rendición incondicional. Yo le decía era mera propaganda para ablandar a Alemania y confundir la idea de capitulación. Rechazo de plano cualquier idea de un compromiso y estaba aún convencido de que la línea defensiva atlántica era inexpugnable. Cuando los británicos y americanos se hubiesen estrellado contra ella, el deber sería de parar los pies a los rusos. Ribbentrop insistió que no interesaba proseguir la conversación.

(Estando en Berlín se enteró von Pappen de que su hijo había sido herido en Francia. Fue a verlo y con ello aprovechó la ocasión para entrevistarse con varios generales y para comer con Laval. Este le dijo que Laval había impedido la verdadera cooperación de Francia con Alemania. Sólo podría resistir la invasión de Hitler con la cooperación de los franceses, pero si éstos les había engañado cruelmente. El Führer no hizo caso de las quejas y ruegos que le comunicó von Pappen a su paso por Salzburgo).